

España. 1'25 pías. al mes
Estranjero. 2'25
Número suelto. 5 céntimos
Id. atrasado. 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS

España en Africa

A Francia, ni se le hubiera permitido extender su frontera argelina por el Oeste, siguiendo la costa del mar, porque habría sido tanto como declarar la dueña absoluta del Estrecho y del Mediterráneo. Por otra parte, era necesario tener en cuenta que la posesión de Tánger por una potencia de primer orden, anularía ó mermaría, por lo menos, la importancia de Gibraltar.

En cuanto á Alemania, que demostró vivir alerta con la inesperada y comentada visita á Tánger de su emperador, sintetizó sus aspiraciones con estas dos palabras: «puerta abierta». Es decir, facilidades iguales para todos en la cuestión comercial.

En cuanto á España, que demostró vivir alerta con la inesperada y comentada visita á Tánger de su emperador, sintetizó sus aspiraciones con estas dos palabras: «puerta abierta». Es decir, facilidades iguales para todos en la cuestión comercial.

En aquel documento diplomático ofrecen las potencias reunidas respetar la integridad de Marruecos y reconocer la autoridad del sultán, aunque, por lo visto, reservándose el derecho de ocupar militarmente lo que fuera necesario, allí donde el sultán no pudiese contener las demasías de sus súbditos, llamando demasías á la defensa del terreno propio y del hogar creado, instintivo natural en todos los pueblos, y más desarrollados en los más salvajes. Y ya se sabe que esas demasías pueden provocarse fácilmente, cuando espontáneos no surgen.

Para desfigurar la acción armada, se inventó aquello de zona de influencia, que, traducido al lenguaje vulgar, significa derecho á posesionarse de tal ó cual terreno y lo de penetración pacífica, que quiere decir marchar hacia adelante con el fusil al hombro, pero sin dispararlo mientras no nos cierren el paso.

Y aquí del caso concreto. Como era de temer que lo cerraran, tomamos nuestras precauciones; por ejemplo, situar una brigada de cazadores en el campo de Gibraltar y crear una división con todos los elementos necesarios para entrar en campaña, según las nuevas necesidades de la guerra. Tales fueron las acertadas medidas del general Primo de Rivera, á la sazón ministro de la Guerra. Pero surgió el conflicto, y su sucesor, el general Linares, lo pensó mejor; es decir, peor, y ya sabemos todos que reforzó la guarnición de Melilla con batallones de guarnición en Cataluña, que llamó á los reservistas, que luego varió de sistema, demostrando que se había equivocado, y que con todo esto, aquí y allí suscitó dificultades, sembrando de abrojos el camino que como ministro debería haber allanado.

Evitar que esto se repita es nuestro deber. La creación de la Capitanía General de Melilla no resuelve el asunto, sino en cuanto se refiere á la situación actual de las cosas. Muy bien está lo hecho para sostener el terreno conquistado. Hay ejército suficiente; posiciones bien elegidas por nuestro competente Estado Mayor; la política que se desarrolla es tolerante; y por lo tanto atractiva; aún no hemos establecido en Melilla un obispo, como hicimos en Santo Domingo el año 1861, y por eso nuestros cañones han saludado con salvas la terminación del Ramadán mahometano.

Del examen de la situación presente se deduce que no. Y como los moros, aunque otra cosa se crea, son avisados y viven muy alerta, no se les ocultará cuáles son nuestras miras y propósitos, porque la malicia y la astucia son sus caracteres definitivos. La tendencia de los franceses á extender su frontera occidental de Argelia es notoria. Se han situado en Uxda, poseen la derecha del Muluya y la ocupación persistente de Casablanca, y su penetración hacia el interior por el territorio de Chaúia, son antecedentes que muy á las claras demuestran su

deseo de llevar aquel límite hasta el Océano, en una extensión que podría comprender, por el Norte, desde el Muluya, pasando por Teza ó Taza, hasta Larache, y por el Sur desde el nacimiento del Namus ó desde Chelala, hasta Mazagán; faja de terreno que comprendería á Fez y á Mequinez, y tendría por límite occidental la costa Occéanica desde Mazagán hasta Larache.

En este supuesto, España penetraría, más ó menos pacíficamente, hasta llegar á una línea determinada por la izquierda del Muluya—punto de partida Guersif—hasta Larache, que quedaría dentro de la zona española, siguiendo al efecto la cuenca del Sebú, hasta el lago Ras-el-Dauza, desde cuyo punto subiría perpendicularmente hasta aquel puerto de gran importancia comercial. Tal sería, poco más ó menos, la frontera franco española que dejaría, dentro de nuestro territorio, Alcazarquivir, Tánger, Tetuán y otras poblaciones y comarcas importantes.

E. P. V.

Lloyd George y las serpientes

Por segunda vez en el presente año, el célebre ministro de Hacienda inglés Lloyd George, ha matado una serpiente.

No hace mucho, pescando truchas en Criccieth, donde reside, vió una serpiente de tres pies de larga á pocos pasos de sí y la mató rápidamente cuando el animal se disponía á morderle.

El pasado domingo por la tarde cuando Lloyd George regresaba á su casa por un bosque de la cercanía acompañado de su hijo y del maestro de escuela del lugar, divisó entre los árboles una víbora de unos dos pies de largo que le enseñaba los dientes venenosos pronta á saltar sobre ellos.

Sin perder un instante el ministro la atacó con su bastón. El golpe fué tan violento, que éste se rompió sin matar al reptil, y entonces Lloyd George sujetó al suelo la víbora con el resto del bastón, mientras su hijo le aplastaba la cabeza con una piedra.

Cuando se retiraban victoriosos observaron que aún le quedaba vida á la serpiente.

Lloyd George se volvió rápidamente y la mató.

El maestro de escuela asistió lleno de espanto á esta terrible lucha del ministro con la víbora.

La muerte del aviador Poillot

De París se reciben noticias de como ocurrió la muerte del aviador Poillot. Pilotando su biplano-escuela, en el aeródromo de Chartres, el aviador Poillot había llevado á cabo varias evoluciones, volando con varios de sus alumnos.

Al efectuar el sexto vuelo, Poillot llevaba en su aparato al discípulo Partiot. Después de haber evolucionado durante cinco minutos, al hallarse cerca del bosque de la Motte y á unos 25 metros de altura, el aparato dió dos vueltas rápidas y cayó instantáneamente.

Poillot murió al cabo de 20 minutos. Había sufrido la rotura del cráneo y de la columna vertebral. Partiot sólo sufrió fuertes contusiones.

El desgraciado Poillot sólo contaba 24 años de edad. Era muy prudente y estaba muy seguro de su aparato.

El accidente lo determinó una causa del todo material. Poillot, que era de carácter muy alegre y locuaz, vivía con su madre y hermana, en París. Su muerte ha causado gran impresión en todos los centros deportivos donde era muy querido.

PARA LA MUJER

El peinado y adorno de la cabeza fué siempre aún en las más remotas épocas, una de las atenciones á que la mujer prestó más exquisitos cuidados. Entre las mujeres de todos los tiempos, ninguna como la griega descuellera por la sencillez y el arte de su peinado y por la gracia con que en él disponía los más simplicísimos adornos para realzar su belleza.

Tras de un período en que la Hada impuso el peinado «pompadour» y otros no menos abultados que él, hemos pasado bruscamente, sin esa natural transición que suaviza los mas violentos cambios, al caído y liso, de indudable influencia griega, que es uno de los preferidos en estos momentos.

Lástima grande que algunas mujeres, en su afán de singularizarse ó de realzar de un modo equivocado sus atractivos, se las vea acentuar de una

manera exageradísima la tendencia que tiene ese peinado á alargar hacia atrás la cabeza, dando á ésta un aspecto deforme y antiestético.

De mantenerse todas las mujeres en un límite discreto al arreglar sus cabellos, es indudable que muchas cabecitas nos recordarian las de primorosas estatuas que por su augusta belleza son motivo de justa admiración y escogidos modelos de un arte exquisito é ilimitado.

La forma llamada «castaña» por la que tanta predilección mostraron nuestras abuelas, es la que mejor predominio alcanza actualmente, sin embargo de ser un peinado que no sienta bien á todas las fisonomías.

La mujer no debe sustraerse á la influencia de la moda, si en determinadas ocasiones no quiere parecer ridícula á los ojos de sus semejantes; pero, al menos por lo que al peinado se refiere, antes que esclava de aquella es preferible ser hermosa.

Debe estudiar el peinado que mejor armonice con las líneas de su rostro y de su cabeza, y convencida de cual es no dude en adoptarlo. Sin embargo, aun sin apartarse del elegido pueden hacerse algunas concesiones á la Moda adornándolo con bucles, rizos, etcétera, si esos constituyen «le dernier cri».

El estilo, la forma fundamental, debe conservarse siempre sin hacer favor, bien suavizando durezas, bien realizando perfecciones que merecen ser admiradas.

Los ingleses son muy dados á crear academias para todo lo imaginable, empezando por las de rateros y acabando por la de mendigos.

Una de las más notables y que á nosotros nos parecería más extraña, es la de las novias academia de preparación de mujeres, para pescar hombres y llevarlos al matrimonio como corderitos. También se amaestra en esta academia á las ya prometidas y próximas á casarse.

Esta academia singular se llama «Thebrides» (Las novias), donde profesores y profesoras hábiles, enseñan á domar el carácter, encoger y ocultar las unitas, ser melosas, estudiar los maridos en sus virtudes, vicios, costumbres y caracteres para convertirlos en hombres suaves por la dulzura y coquetería.

He tomado de sus prescripciones algunas notas de los prospectos: Helas aquí: «La mujer casada que se queja de su suerte, debería generalmente quejarse á su carácter, que no sabe moderar.

Cuando una mujer trata á su marido como si fuera una caballería, no debe extrañarse de recibir algunos pares de coces.

La dicha que una mujer recibe es consecuencia de las felicidades que da. Los abrojos no pueden producir jazmines.

Para desarmar un furioso es mejor una caricia que la indiferencia.

Cuando la pasión entra por la puerta, la razón sale por la ventana.

El mayor dolor para un hombre de ingenio es el casarse con una mujer imbécil.»

Luego aparecen esos casos prácticos de mujeres que no han sido felices en el matrimonio y de las que dice que el prospecto: «Otra hubiera sido su suerte si hubiera cursado siquiera un mes en esta academia.»

Los ejemplos son también curiosos, atención: «El poeta Landor, dejó á su mujer pocas horas después de casado, porque cuando leía unos versos que él mismo había compuesto para celebrar su boda, oyóse sonar un tambor titiritero y la recién casada dijo á su esposo: «espera un poco, voy á ver ese payaso desde la ventana y luego seguirás leyendo eso». Cuando dejó la ventana, el marido ya no estaba allí, y ella no volvió á verle.»

«Un burgués francés vió que en el baile de sus bodas su mujer bailaba con todos. El no sabía bailar, y tales reflexiones se hizo que desapareció escuriéndose bonitamente; no se le volvió á ver más.»

No me parecen en absoluto mal, los consejos, los ejemplos y la misma academia si no pasan más allá.

El niño esterilizado

Un telegrama de Nueva York nos envía una noticia curiosa, como todas las que de allí vienen. Hace pocos días ha sido decretado el divorcio del matrimonio Tanner, por causas verdaderamente dignas de la publicidad.

La hija de los esposos Tanner, Betty, de cinco años de edad, debe de heredar 125 millones de su abuela. Pero ésta ha hecho en su testamento la advertencia de que si Betty no la sobrevive, su fortuna será consagrada á obras de caridad. Nuestros lectores imaginarán fácilmente cuántos y qué extremados serán los cuidados con que los padres de Betty rodean su preciosa existencia.

Esta ha hecho en su testamento la advertencia de que si Betty no la sobrevive, su fortuna será consagrada á obras de caridad. Nuestros lectores imaginarán fácilmente cuántos y qué extremados serán los cuidados con que los padres de Betty rodean su preciosa existencia.

Son tan minuciosas las precauciones puestas en práctica para inmunizar á la niña contra toda enfermedad, que Betty, se ha visto reducida á vivir en un ambiente donde todo cuanto la rodea lleva impresa la huella de la más escrupulosa esterilización.

Secuestrada en un castillo de los alrededores de Los Angeles, donde reina constantemente una temperatura estival, Betty no puede poner la mano en cosa alguna que no haya sido previamente desinfectada; sus juguetes, sus gólosinas, sus alimentos y hasta el aire que respira son perfectamente antisépticos.

Su mismo padre se ha visto hasta ahora privado del placer de acariciar á su hija y de besarla. Harto ya de semejante existencia, declaró, al fin, que le era imposible continuar viviendo en una atmósfera tan rarificada, y marchóse de viaje. De esto hace tres años, y en su ausencia, la esposa ha solicitado y obtenido el divorcio.

LOS TEATROS

ESTRENOS «Espinilla» Salomón, es decir, Salomón no, el alma de Salomón pasó anoche por el escenario de Novedades encerrada en el cuerpo de un pobre guardia, que no era precisamente el número 606.

Espinilla es el título de un sainete salomónico que los Sres. Ueada y Echevarria han escrito, adornado con unos números de música muy bonitos, del maestro San Felipe.

Tiene Espinilla un primer cuadro admirablemente hecho, en el que hay tipos de verdad, chistes graciosos y cultos y escenas muy bien preparadas. Es un cuadro de sainete que podrían firmar sin reparo alguno muchos autores de primera línea.

El público aplaudió entusiasmado al final y sus autores tuvieron que presentarse en escena.

El segundo cuadro es otra cosa. No parece escrito por los mismos autores. No quiero con esto decir que sea malo; pero, entre uno y otro, hay gran diferencia.

Y llega el cuadro final, en el que el guardia que ha heredado el alma de Salomón juega uno de los principales papeles.

Oigan ustedes. Cuando la obra toca á su fin, resulta que un rorro tiene dos mamás ó por lo menos las dos mujeres aseguran ser sus madres.

«Espinilla», que es un golfillo, tiene en sus brazos al niño. Un guardia interroga á las dos mujeres.

—Vamos á ver dice.—¿Cuál de las dos es la verdadera madre? —Yo.—Contestan las dos mujeres. —Es imposible.

Y en esto, el compañero del heredero del alma de Salomón, aparece en escena, sudoroso y jadeante, y con cara de terror dice: —«Señores! El golfo que tenía al niño se ha tirado al río, y los dos han perecido ahogados.

—«Dios mío, mi hijo! — exclama una de las mujeres, mientras la otra permanece indiferente. —Esa es la verdadera madre.—Dice Salomón, guardia.

Así lo reconocen todos, y cae el telón. La música de San Felipe es una filigrana en toda la partitura.

Entre grandes aplausos se repitieron casi todos los números.

De todas partes

Inquietud en Bulgaria Berlín.—El periódico ministerial «Lokal Anzeiger» publica un despacho de su corresponsal en Sofía, diciendo que en Bulgaria ha producido viva inquietud el convenio militar turco-romano.

Añade el corresponsal que Rumania está dispuesta á adquirir gran preponderancia en el Mar Negro, y que para ello está dispuesta á abrir créditos, á fin de gastar 250 millones en la construcción de una poderosa escuadra.

La opinión pública en Bulgaria está excitadísima por estas noticias, y pide al Gobierno del Czar Fernando que tome sus medidas de previsión para defenderse contra cualquier contingencia.

La hija del Kaiser, futura Emperatriz de Austria?

En los círculos políticos corre el rumor de que están muy avanzadas las negociaciones para que en plazo breve se celebre el matrimonio de la Princesa Victoria, hija del Emperador de Alemania, con el Archiduque Carlos Francisco llamado á ser Emperador de Austria, el día en que fallezca el Archiduque Francisco Fernando, actual heredero del Trono.

Sin embargo, son muchos los que creen difícil que el Emperador Francisco José de su asentimiento á una alianza tan estrecha entre los Habsburgos y los Hohenzollern, que puede traer por consecuencia el hecho de que la dinastía Hohenzollern se entronice en Austria-Hungría.

Más detenciones Lisboa.—La policía ha detenido á dos torneros en metal, fabricante de los tubos encontrados en la travesía de la Paja de esta capital.

Sindicatos disueltos Sarajevo.—El Gobierno ha disuelto los Sindicatos de empleados. Dicha medida ha causado gran excitación.

Bruselas París. Los aviadores Mathieu y Lorian han salido en aeroplano del campo de maniobras de Issy-les-Moulineaux, á las seis y dos minutos y seis y nueve, respectivamente.

Han tomado vuelo con dirección á Bruselas, llevando un pasajero á bordo cada uno de ellos.

Moiñer á París París.—Comunican desde Tánger á «L'Echo de París» que el general Moñier ha salido de Casablanca con dirección á esta capital, para entrevistarse con el ministro de la Guerra y solicitar sea reforzada la actual guarnición de los fuertes de Chaúia, que se halla mermada á consecuencia del envío de tropas al Sur, pues las tribus vecinas de los territorios ocupados fomentan la agitación entre los moradores de éstos, á quienes predicán la hostilidad contra los franceses.

Aplazamiento Lisboa.—Se ha publicado un real decreto disponiendo que las Cortes no vuelvan á abrirse hasta el día 12 de diciembre próximo.

El alcalde de Roma Roma.—Al enterarse de la carta dirigida ayer por el Papa al cardenal vicario acerca del discurso que el alcalde de Roma pronunció el día 20, éste envió á los periódicos una carta en la que explica que en el mencionado discurso lo que pretendió fué poner de manifiesto el contraste entre la Roma de antaño y la de hoy, contraste que, á juicio suyo, hace notar aún más la carta de Pio X.

Añade que no ha faltado al respeto debido á la opinión ajena ni á los imprescindibles derechos de la conciencia individual.

Termina diciendo que si ha infringido las leyes, responderá de ello ante los Tribunales, y que si ha faltado á los deberes de su cargo, le juzgarán los ciudadanos; pero que no le reprocha su conciencia ofensa alguna á la religión, y que, sin mediación de nadie, responde directamente ante Dios de su conducta.

Lo del «Maine»

Los coroneles de ingenieros del ejército Black y Padrick y el capitán del mismo Cuerpo Fergusson, forman la Comisión nombrada para entender en el levantamiento de los restos del «Maine».

Tuvieron su primera reunión en Washington en 29 de Agosto y ahora se hallan en la Habana, ó, cuando menos, el primero y el tercero hicieron el día 10 del corriente una exploración, sondeando y haciendo otras mediciones alrededor del sumergido casco.

Según otro telegrama de la Habana, delos que publica la prensa de New York, el día 11 llegó también Mr. O'Rourke, que es quien, como presidente de la Compañía constructora que lleva su nombre, se propone efectuar la extracción de los restos del buque.

El mismo día conferenció con el coronel Black, y se anunciaba que ambos harían al día siguiente otra exploración.

Al presidente Taft han hecho buena impresión los planes y planos de Mr. O'Rourke, quien probablemente será al fin encargado de la magna empresa, que, además de magna, está llamada á dar algunas sorpresas. Mas no se tema que éstas sean desagradables. No es de creer. Si las circunstancias hicieran en

su tiempo que no se plantease bien el problema de las responsabilidades del siniestro, es de esperar ahora que los americanos, sin más que aclarar, completar el informe de sus marinos, dejen directa ó indirecta, pero decididamente, á salvo el buen nombre de nuestro pueblo, cosa que, al tenor del art. 7.º del Tratado de París, por el que nos obligamos á no reclamar nada por nada de lo ocurrido durante los tres años de insurrección cubana, no es dado á nuestros gobiernos demandar. De todas maneras, confíen nuestros lectores en que, aun cuando tarde para ninguna compensación material que de derecho pudiéramos pretender, ha llegado la ocasión, y se acerca el momento, de hacer en tan interesante cuestión luz bastante para que resplandezcan en todo el orbe y para siempre nuestra inocencia.

Los estrenos de París

«L'enfant du mystère», de Alevy y Jouliot, ha obtenido en el Palais Royal, donde acaba de estrenarse, un gran éxito de risa.

He aquí el argumento, según lo refiere Adolphe Aderer en «Petit Parisien»:

«Carlota es modista. Sabiendo que su amante, Gaston Durandín, va á casarse, quiere impedir la boda. Es amiga de un antiguo comediante, Montorgueil, al cual pide consejo para este caso. ¿Qué hacer? En el taller de Carlota se ve el retrato de un arrogante capitán de navío. La modista, que compró esta fotografía, la enseña como la de un pariente suyo, un tío, el comandante Dupont-Dugard. Pónese Carlota de acuerdo con un tal Augusto, casado con Clemencia; la Clemencia de Augusto. Este matrimonio tuvo un niño, bautizado con el nombre de Felipe Augusto. El actor Montorgueil, después de una detenida meditación, resuelve su plan: alquilará, durante algunas horas, al matrimonio Augusto-Clemencia su «rorro» y, disfrazándose el mismo de oficial de Marina (el comandante Dupont-Dugard) presentará el «hijo del misterio», á Gaston Durandín, diciéndole:

«Caballero, no puede usted abandonar al hijo, ni á la madre. Cumpla usted su deber.»

Desde entonces el «vaudeville» se lanza—no siempre á todo vapor—por un camino de peripecias, graciosísimas muchas de ellas, y otras algo embrolladas. Surgen nuevos personajes. Desde luego, el hombre del retrato, el verdadero comandante Dupont-Dugard, como había olvidado pagar el alquiler, el casero embarga sus muebles y efectos, y los pone en la calle, entre ellos el retrato del inquilino. Aparece Tancredo, un pobre enamorado de la prometida de Durandín; Moche, un viejo israelita, de acento tedesco muy pronunciado; Leçuissard, perseguidor de muchachas jóvenes, y á quien el Gobierno, en premio de sus virtudes, nombrará juez de paz.

Huelga añadir que, al final, los dos Dupont-Dugard, el verdadero y el falso, hallanse frente á frente; Montorgueil confiesa su superchería, Tancredo hereda una fortuna y se casa con su amada; Durandín vuelve á unirse con Carlota y el «hijo del misterio» es devuelto á sus padres efectivos.

Este nuevo «vaudeville», como queda dicho, ha sido aplaudidísimo.

De la Diputación

Comisión provincial Se reunió á las doce de la tarde de ayer esta Comisión Provincial bajo la presidencia del Sr. Alcover asistiendo los Sres. Morales y Aguiló.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente se anunció la visita del señor Gobernador civil de la provincia quien entró en el salón ocupando la presidencia.

Dijo esta autoridad que le era muy grato saludar á la digna Comisión provincial de cuya excelente gestión administrativa estaba ya enterado.

Añadió que estaba animado de los mejores propósitos para coadyuvar al mejor cumplimiento de los importantes servicios que á la Comisión provincial están confiados.

El vice-presidente Sr. Alcover agradeció en nombre de todos las atentas frases del señor de la Serna, ofreciéndole también la cooperación de la Comisión para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la provincia cuyo mando le ha sido conferido.

El Sr. de la Serna cambió frases de cortesía con los señores diputados presentes y seguidamente abandonó el salón siendo acompañado por los señores Alcover, Morales y Aguiló.

Reanudada la sesión se acordó infor-

mar al Sr. Gobernador que puede autorizar el presupuesto de ingresos y gastos de la cárcel del partido de Palma para el año 1911.

Se enteró de una comunicación del Director del Hospital participando que el doctor don José Ariz García se propone pasar a Alemania, con el fin de estudiar prácticamente el descubrimiento del Dr. Ehrlich, para la curación radical de la avarosis.

La Comisión acordó aprobar dicha iniciativa y dirigirse al Cónsul de España en Francfort, encargándole se sirva prestar al Doctor Ariz y al Doctor don Luis Frontera que se le unirá en París su valioso y eficaz apoyo para que dichos doctores puedan llevar a feliz término la importante misión que se proponen realizar.

Se acordó que quedara sobre la mesa el expediente promovido por una reclamación formulada por don Juan Miralles Mayol, en queja del Ayuntamiento de Montuiri por haber reducido a 15 pesetas la consignación de 80 pesetas que venía consignando en el presupuesto municipal para el pago de sus haberes como inspector de viveres.

Se acordó desestimar el recurso interpuesto por don Guillermo Serra Oliver en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Establiments relativo a la matanza de cerdos y en su consecuencia aprobar el acuerdo apelado.

Visto el dictamen de la comisión se acordó devolver informado al señor Gobernador para que lo remita al Ministerio, el recurso de alzada de don Bernardo Pastor contra la Comisión Provincial que acordó no haber lugar al reintegro que aquel había solicitado de la cantidad de 1.000 pesetas con que se obligó a dotar a la expósta Antonia Ripoll.

Vistos los informes adquiridos se acordó expedir a don Jaime Salvá Pérez de Rada un duplicado del resguardo del depósito que constituyó como arrendatario del Teatro Principal.

Se enteró de una comunicación de la Administración de Hacienda acompañando el anuncio de subasta de un solar en la villa de Muro procedente de los bienes que fueron del Santuario de Lluch y de un expediente para la admisión de una alienada en el departamento de dementes del Hospital.

Se acordó autorizar la salida de la Casa de Misericordia de una asilada por haber cumplido su mayor edad.

Se aprobaron varias cuentas y se levantó la sesión.

BIBLIOGRAFIA

Weyler en Cuba

No menos interés que el primer tomo encierra el segundo de la importante obra «Mi mando en Cuba», por el general Weyler, que viene editando D. Felipe González Rojas. Como ya dijimos al tratar del primero, «Mi mando en Cuba» es una minuciosa crónica, ricamente documentada, de los sucesos militares y políticos desarrollados en la Gran Antilla durante la época en que allí estuvo de general en jefe el ilustre caudillo mencionado.

Abraza este segundo tomo desde principio de junio de 1896 hasta fin de octubre del mismo año. Fué esta la estación de lluvias, y, por consiguiente, las operaciones no tuvieron toda la intensidad que más adelante alcanzaron; con todo, refiérense interesantes hechos de armas, y se ve a lo largo de estas páginas, clara y elocuentemente, como el general en jefe de nuestro ejército preparaba las cosas para aniquilar pronta y decisivamente la insurrección en la provincia de Pinar del Río, parte de la isla donde se hallaba Maceo con sus numerosas y aguerridas huestes. El célebre cabecilla trataba de hacerse inexpugnable en las lomas más fragosas de dicha provincia, sin perjuicio de intentar forzar la trocha de Mariel, valladar que ideó el general Weyler para tener separadas las fuerzas insurrectas de Occidente de las que existían en el centro de la isla.

El tomo termina en el momento en que el caudillo español da los últimos toques de organización para, por sí mismo, dirigir una acción intensa y tenaz contra Maceo y los suyos, que a toda costa deseaban eyardirse del encierro a que forzosamente los había condenado Weyler.

Ilustran el volumen los retratos, al cromo, de Cleveland, Presidente de los Estados Unidos; generales Azcárraga, Pando, marqués de Abumada y Ocharán, y Sr. Estrada Palma, delegado de la «República cubana» en Norteamérica, y además un croquis de la zona de cultivo de Remates, de la trocha de Jaimiquí, y otros más, muy notable, de la provincia de Pinar del Río, a lo que se puede añadir que intercalados en el texto van diez y seis fotografías que representan detalles de fortificaciones.

Operaciones militares

Como ayer anunciamos, a las 11 de la mañana emprendió la marcha hacia las inmediaciones de Génova la fuerza del Regimiento Infantería de Palma número 61, formando una Compañía en pie de guerra, al mando del Capitán D. Juan Roca Rayó, primer Teniente D. Agustín Clar y segundos D. Gabriel Flaquer y D. Guillermo Batle.

La citada fuerza dirigióse hacia Portopí y al llegar a las cercanías de la carretera de Andraitx, destacóse del núcleo principal una sección (la de cabeza) al mando del Teniente Clar, al objeto de tomar posiciones en aquel punto para desarrollar un supuesto táctico previamente planteado.

La operación que debía efectuarse era la siguiente: Una columna enemiga pretende forzar el paso del barranco que en el kilómetro 6 existe, mientras que otra fuerza menor en número defiende aquella posición, oponiéndose al avance dando tiempo así a que otras fuerzas amigas puedan reunirse y aprestarse a rechazar al enemigo.

La fuerza defensora únicamente podía ser atacada por el frente y por el flanco izquierdo.

La sección destacada, como ya hemos dicho anteriormente, forzando la marcha y después de haber destacado una pequeña patrulla o mejor dicho, punta avanzada, llegó a posesionarse de aquellas alturas montando inmediatamente el debido servicio de atalayas y centinelas, tanto al frente como a los flancos, con objeto de descubrir cuanto antes al enemigo y romper sobre él un nutridísimo fuego.

Un buen servicio

Ayer a la una de la tarde se personó en la inspección de vigilancia un sujeto llamado Vicente Font, de 19 años, soltero, de oficio mecánico, manifestando que del almacén de bicicletas que posee en la calle de la Marina le habían sustraído media hora antes una de aquellas máquinas.

El inspector de policía Sr. Marín dispuso que los vigilantes a sus órdenes practicaran las oportunas diligencias para descubrir el autor del robo.

Los trabajos de la policía dieron por

resultado la detención de un sujeto, en quien desde los primeros momentos recayeron fundadas sospechas de que pudiera ser el autor de la sustracción.

El detenido llámase Andrés Vidal Camps, de 19 años, soltero, sin oficio, sin domicilio conocido y natural de San Cristóbal (Mahón).

Puesto el detenido a disposición del Sr. Marín, este le interrogó.

El detenido le manifestó que a eso de las doce y cuarto sustrajo del almacén de bicicletas una máquina que vendió en cincuenta pesetas a Bernardo Ferrer dueño de un taller de reparaciones establecido en la plaza de San Antonio número 47.

El Sr. Marín dispuso que se le practicara un registro habiéndosele encontrado 49 pesetas y un cuchillo de pequeñas dimensiones.

La bicicleta sustraída está casi nueva y es de la marca «Cicles Leonidas» Rue de Rivoll 33, París.

La detención del autor del robo fué practicada a las cinco y media por los vigilantes Rafael Requeni y Martín Amengual.

Después de levantado el atestado correspondiente fué conducido anoche a la cárcel y sujeto a la más rigurosa incomunicación.

Según noticias parece que con esta detención se habrá encontrado el hilo para capturar a los autores de los distintos robos que desde algún tiempo a esta parte se han venido cometiendo en esta población.

Constitución de gremios

Día 7 de octubre

A las 10.—Tiendas para la venta, en cantidades de menos de seis litros ó kilogramos de aceite, vinagre y jabón.

A las 15 y media.—Tabernas fuera del casco de las poblaciones.

A las 11.—Tiendas de cachirros, vajería ordinaria y vidrios blancos.

A las 11 y media.—Tiendas para la venta al por menor de frutas y hortalizas.

A las 12.—Tiendas de libros rayados.

A las 12 y media.—Agentes que actúan asuntos en Ofinas públicas.

A las 15.—Agentes de Aduanas.

La manifestación católica

Ha quedado ya ultimada, de acuerdo con el Sr. Obispo y el Cabildo, la forma en que ha de desarrollarse el programa de la función religiosa que el próximo domingo día 2 ha de celebrarse en la Catedral.

Como se sabe este acto es de solidaridad con las manifestaciones de protesta contra la política antireligiosa del Gobierno que se verificarán, el expresado día, en toda España.

A las seis y media de la tarde se expondrá el Santísimo, con asistencia del Prelado, cantándose acto seguido varios motetes por la «Schola Cantorum» del Seminario; y luego se rezará el Santo Rosario, cantándose los Misterios y la Salve.

Seguidamente se cantarán otros motetes, y al final la Reserva.

En los portales de la Catedral será repartida una hoja apropiada al acto.

Ruego a las Señoras

«Nos permiten las respetables damas y bellas señoritas que acuden al teatro, les hagamos un ruego, en la esperanza de ser atendidos».

Si los bellós rostros de nuestras mujeres faltasen en las funciones de teatro, indudablemente perderían éstas uno de sus mayores atractivos. Los ojos del espectador van con más frecuencia al patio ó a la butaca que al escenario. Lo cual quiere decir que la presencia de la mujer es el mejor adorno, el más bello, el más brillante en toda reunión.

Más la moda tirana ha puesto en la cabeza de las mujeres, a manera de tocado, monumentos de gasas y de flores que han destronado a los airosos ó sencillos sombreros de antaño. Es bello el rostro de la mujer que se destaca en el fondo de ese nimbo de gasas, de plumas, de lazos, de flores... Pero más bello es aún, cuando la linda cabeza se muestra espiñada y radiante bajo la luz de los arcos voltaicos. Porque entonces ni las líneas se esfuman, ni las anchas alas ensombrecen la luz de sus ojos, ni velan la sonrisa de los labios, ni se esconden en el misterio caras que están llamando a la luz para ser admiradas.

Los hombres no somos capaces de demostrar a una mujer que nos dificultan la vista esos monumentales sombreros que ocultan la cabeza y las espaldas. El hombre lo sufre resignado... ó se marcha a la calle. «No podrían las mujeres, por su buena voluntad, evitar eso que en lenguaje ordinario se llama «molestia»? Las mujeres no molestan, pero sus sombreros nos privan de ver lo que pasa en el escenario.

Y sobre todo, sin sombrero están mucho mejor nuestras mujeres. «A, qué ocultan su belleza con tan monstruosos aditamentos? Y los hombres les agradeceríamos la iniciativa de asistir al teatro ó presenciar la función sin sombrero. En verdad lo decimos».

Vida marítima

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer.

Entradas: Procedente de Ibiza, ha fondeado esta mañana el vapor «Lulio», con la correspondencia pasaje y carga.

Salidas: A las doce y media de ayer salió para Valencia el Ibiza el vapor correo «Islaño» con la correspondencia pasajeros y carga general.

Ayer por la mañana entró en nuestro puerto el pailebot «Concepción» procedente de Maón con carga general.

fuera; sus dos secciones, disgregándose a su vez, atacaban por los tres lados al mismo tiempo: la del Teniente señor Flaquer, por la izquierda; la del Teniente Sr. Batle por Centro y derecha, procurando ocultarse cuanto podía, a las miradas del defensor.

Los cornetas de ambos lados lanzaron el toque de fuego, señal del mortífero que en la realidad se hubiera abierto, hasta que, consiguiendo las fuerzas atacantes aproximarse a la posición defendida, ordenóse por su corneta un rudo ataque a la bayoneta.

Mientras tanto, el corneta situado a la izquierda de la posición, perteneciente a las fuerzas defensoras, continuaba tocando atención general é izquierda, señal evidente de que el supuesto enemigo continuaba en su avance por aquel lado. Por tal motivo, la guerrilla volante de que ya antes hemos hecho mención corrióse por su flanco izquierdo, presentando siempre frente a este costado, hasta que viendo a parte del enemigo poseionado del centro del puente, a la carrera bajó la loma opuesta, llegando a tiempo oportuno para cerrar con sus fuegos cruzados la salida de aquel.

Ya en este punto, y en vista de que se había llevado a la práctica de modo brillantísimo cuanto la moderna táctica dispone, y las exigencias de la guerra moderna, el capitán Sr. Roca dió por terminado el acto, mandando reunir la gente, lo que una vez efectuado, y brillando en todos los rostros la satisfacción y el entusiasmo, dirigiéronse hacia las «Delicias», en uno de cuyos mendederos se descansó y comió.

A las 15-30, se emprendió el regreso llegando al cuartel a la hora del segundo rancho.

El capitán Sr. Roca en el supuesto de ayer demostró palpablemente la buenas cualidades que reúne como jefe de una fuerza, así como de conocedor del terreno donde se operaba y buen estratega, al igual que la demás oficialidad que pusieron de manifiesto las buenas dotes y cualidades que poseen.

Circular a los gobernadores

En la circular que el ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores dándoles instrucciones para el día 2 de Octubre, se dice: que se autoricen las manifestaciones que se realicen con las formalidades legales y no haya motivo fundado para temer de generen en tumultos, debiendo marcar el itinerario que deben seguir para no embarazar el tránsito, no consentir que se den gritos provocativos ni el uso de banderas ó estandartes con lemas contrarios a la legalidad, y hacer responsable a los que las organicen ó dirijan, de las transgresiones que se cometan.

Del Ayuntamiento

Ayer a las doce y media se reunió la Comisión de Obras del Ayuntamiento, aprobando varios permisos para obras particulares y diversas cuentas de su competencia.

Para hoy está convocada la Comisión de Hacienda y para mañana la de Fomento y Beneficencia para resolver algunos asuntos pendientes.

De Teatros

En este teatro debutó anoche el duetto «Les Villefieurs» que agradó al público por su distinción y originalidad.

El duetto ofreció un variadísimo trabajo que entretiene al espectador. Se ve desde los primeros momentos que ambos artistas dominan las tablas.

«Les Villefieurs» merecieron en justicia ser muy aplaudidos.

Carnet Social

Viajeros

Para Ibiza y Valencia salieron ayer a las doce a bordo del vapor «I-leño» don Roberto Murat, doña Margarita Castillo, D. Tomás Carpena, D. Angel Fernández, D.ª Vicenta Llorca, D. Miguel Capó D. Carlos Muñoz y D. Salvador Noguera.

Esta mañana han llegado procedente de Ibiza a bordo del vapor «Lulio» don Fulgencio Hernandez y hermano, don Juan Torres D. Vicente Rubio, D. Miguel Arroy, D. Martín Roca y D. Antonio Ginard.

Esta tarde embarcarán para Barcelona a bordo del vapor «Bellyer», D. Francisco Alomar y señora, D.ª Catalina Bennisar, D.ª Mercedes Solé, D. Juan Vicens, Doctor Aris, D. Salvador Coll, D. Juan Ventura, D. Francisco Ogeda é hijo, D. Juan Llabrés y señora, D. Antonio Feliu y señora, D. Augusto Villalonga y se ora.

Personales

El eximio poeta mallorquín D. Lorenzo Ribet, Pbro. ha obtenido un nuevo premio en el Certamen literario celebrado últimamente en el Ateneo de Tarragona, en honor del Rey D. Jaime el Conquistador.

A las nueve de la mañana para Cabaña el vapor «Ciudad de Palma» con la correspondencia y lastre, estando de regreso a las cinco y media de la tarde.

Despachados: Para Barcelona está despachado y debe salir esta tarde a las seis y media el vapor correo «Bellyer» con la correspondencia pasaje y carga.

Por pescar con dinamita

La guardia civil de Santa Eulalia (Ibiza) comunica que en el día de ayer fueron detenidos en el sitio conocido con el nombre de «Cohacs» los paisanos José Ferrer de 58 años, Antonio Tomás y Mariano Despuig los cuales se dedicaban a la pesca con dinamita.

A los referidos sujetos les fueron ocupados tres fragmentos de cartucho, tres pistones, tres kilos de pólvora y la ropa de vestir de uno de ellos que se dió a la fuga estando vistiéndose.

Los referidos sujetos fueron puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

Cada cual en su sitio

Por regla general, en todos los locales que a la exhibición de espectáculos se dedican fórmase un núcleo bastante numeroso, que se estacionan en las diversas puertas que a las localidades dan acceso.

Estos núcleos por lo general y en su mayor parte compónense de jovencuños sin que falte alguno que otro grandullón que allí se estacionan para contemplar a su sabor las gracias de las bellas que a los espectáculos asisten.

Con ello no se hace otra cosa que impedir la libre circulación y paso por los estrechos corredores ó distraer el ánimo del auditorio no permitiéndole hacerse cargo de lo que en el palco escénico se dice ó efectúa.

Sería de suma conveniencia desterrar de una vez y para siempre, esa enfermedad y molesta costumbre, haciendo que cada cual ocupe la localidad a que tenga derecho.

Y esta consideración es la que ha movido al gobernador civil a dar a los inspectores de policía las órdenes oportunas para desterrar esta costumbre, y mantener expedito los pasos y corredores, ocupando cada espectador el sitio que le corresponda.

Del Ayuntamiento

Ayer a las doce y media se reunió la Comisión de Obras del Ayuntamiento, aprobando varios permisos para obras particulares y diversas cuentas de su competencia.

De Teatros

En este teatro debutó anoche el duetto «Les Villefieurs» que agradó al público por su distinción y originalidad.

El duetto ofreció un variadísimo trabajo que entretiene al espectador. Se ve desde los primeros momentos que ambos artistas dominan las tablas.

«Les Villefieurs» merecieron en justicia ser muy aplaudidos.

Carnet Social

Viajeros

Para Ibiza y Valencia salieron ayer a las doce a bordo del vapor «I-leño» don Roberto Murat, doña Margarita Castillo, D. Tomás Carpena, D. Angel Fernández, D.ª Vicenta Llorca, D. Miguel Capó D. Carlos Muñoz y D. Salvador Noguera.

Esta mañana han llegado procedente de Ibiza a bordo del vapor «Lulio» don Fulgencio Hernandez y hermano, don Juan Torres D. Vicente Rubio, D. Miguel Arroy, D. Martín Roca y D. Antonio Ginard.

Esta tarde embarcarán para Barcelona a bordo del vapor «Bellyer», D. Francisco Alomar y señora, D.ª Catalina Bennisar, D.ª Mercedes Solé, D. Juan Vicens, Doctor Aris, D. Salvador Coll, D. Juan Ventura, D. Francisco Ogeda é hijo, D. Juan Llabrés y señora, D. Antonio Feliu y señora, D. Augusto Villalonga y se ora.

Personales

El eximio poeta mallorquín D. Lorenzo Ribet, Pbro. ha obtenido un nuevo premio en el Certamen literario celebrado últimamente en el Ateneo de Tarragona, en honor del Rey D. Jaime el Conquistador.

BL RENOMBRADO LICOR VERDAD. se recomienda por sí mismo... Fídase en todos los buches establecimientos. Fabricante: Pedro J. Esbarranch, Sto. Cristo, 4-Palma

El premio en cuestión que fué el primero del certamen, consistió en un magnífico y artístico busto de bronce.

Del discurso de gracias, estaba encargado el laureado poeta Sr. Alcover, pero en su ausencia el Sr. Diputado a Cortes por Gandesa Sr. Caballé dió lectura a sus cuartillas.

El pintor D. Francisco Maura, se halla trabajando en un cuadro, retrate al óleo del Sr. Director de la Isla de Mallorca, que le ha sido encomendado por el personal, tanto de oficinas como de la dotación de sus buques, para obsequiar con él a su dicho jefe y Director.

De Barcelona y a bordo del vapor «Bale», llegaron ayer, el médico don Bartolomé Monserrat, y D. José Ribas, Empresario de los Teatros Principal y Lírico.

Los encendedores

El ministro de Hacienda, refiriéndose a las noticias que vienen circulando sobre estos nías en los periódicos, respecto a los encendedores automáticos, ha manifestado que efectivamente hay una real orden dictada por el Sr. Alvarado para perseguir la venta de estos aparatos, que causan evidente perjuicio al monopolio de cerillas, explotado por el Estado.

No obstante aquella prohibición, se tienen noticias de que existen depósitos de encendedores.

Los investigadores trabajan activamente para sorprender y evitar la venta, pero no se han dictado órdenes nuevas, y menos para esos cacheos, de que se ha hablado.

Igualmente ha mostrado su extrañeza el señor Cobian por las denuncias y quejas formuladas por «La Epoca», respecto a procedimientos empleados en la Aduana de Irún, tanto más cuanto que lo que se está haciendo en aquella Aduana es dar cumplimiento a las disposiciones dictadas por el gobierno conservador.

INTERESANTES OBSERVACIONES

sobre el encamado de los cereales. En años muy lluviosos, los cereales suelen encamarse y las cosechas disminuyen considerablemente, resultando, además, muy difícil y penosa la siega y recolección de la mies volcada. Este accidente es debido a que los tallos ó cañas de las plantas ofrecen poca resistencia, son muy endebles y no pueden resistir la acción de las lluvias sin doblarse. Pues bien el Dr. Solarlu ha demostrado, en un interesante estudio experimental, que los abonos potásicos constituyen un remedio muy eficaz para luchar contra el encamado, en cuanto contribuyen a la formación de tallos resistentes y rígidos, que permanecen derechos en tiempos lluviosos. La práctica ha confirmado el descubrimiento del Dr. Solarlu, según pueden ver nuestros lectores por la siguiente observación hecha por un distinguido agricultor de Puente Genil (Córdoba) D. Antonio Reina y publicada en «El Progreso Agrícola y Pecuario»: «este año, escribe el Sr. Reina, a causa de las persistentes y grandes lluvias, ocurridas durante la primavera, el encamado ha producido enormes perjuicios a estos labradores, pues quedan reducidas las cosechas a un 50 por 100 de lo que prometían, en todos los casos en que el trigo se viene a tierra; accidente que han evitado cuantos labradores abonaron sus sembrados con cloruro potásico, en dosis de 75 a 100 kilogramos por hectárea».

ACADEMIA LEON-CASTELLO

preparatoria para CARRERAS MILITARES é INGENIEROS CIVILES. Hay Internado. Matricula 1-2.º izquierda

A LOS QUE SE AUSENTAN

Embalaje y transporte de muebles. Se dan precios de las Líneas Marítimas y Ferrocarriles de España. Corresponsales en las principales provincias.

PRESUPUESTOS CRATIS

Se despachan billetes kilométricos. Soledad n.º 18 - Carpintería. Preparación Militar. Sanchez-Ferrer-Subías. Ingenieros del Ejército: Ermitano 16.

Diarios impresos

Se venden en la librería de Rotger calle de Palacio números 2 y 4, frente a la Diputación Provincial.

BOLETIN RELIGIOSO

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en San Jerónimo dedicadas a Nuestra Señora del Rosario: al anocheer continuación de la novena de San San Jerónimo y reserva.

Otras funciones

En San Miguel, por la tarde, después de los actos de coro, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de su Titular.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Misericordia en Santa Magdalena. Para mañana. Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en San Jerónimo dedicadas a Nuestra Señora del Rosario: Exposi-

BL RENOMBRADO LICOR VERDAD. se recomienda por sí mismo... Fídase en todos los buches establecimientos. Fabricante: Pedro J. Esbarranch, Sto. Cristo, 4-Palma

ción a las siete; A las diez Misa Mayor; por la tarde Matines y Laudes cantados conclusión de la novena de San Jerónimo y reserva.

Otras funciones. En San Miguel, fiesta en honor de su Santo Titular; A las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Muy Ilustre Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral en los cánones al obispo de Mallorca.

Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora de Ballyer, en Montesión.

Sanctoral. Hoy.—S. Wenceslao rey y el beato Simón de Rojas.

Mañana.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.

Espectáculos

Varico. Cine y variedades. Todos los días desde las seis y media, domingos y días festivos desde las 3 y media hasta las once. Concertista Cristóbal Goni y pareja de baile Hermanas Leal. Entrada general 2 céntimos.

Balcón

Cine y variedades. Todos los días laborables desde las siete y días festivos desde las 3 y media a 11 función por la bailarina y completa Paquita Fortuño Dr. Arthur, ilusionista. La Balla Overlinda y debut de los ciclistas «Círculo de la Muerte». Entrada general 2 céntimos.

Protectora

Todos los días laborables de seis y media a 11 y festivos de tres a once nuevo programa de Cine. Entrada general 10 céntimos.

AVISO

«La Gaceta de Matrit» de fecha 29 de Mayo de 1910, publicó una R. O. disponiendo que la Asociación de Socorros Mútuos «LOS PROGRESISTAS ESPAÑOLES» no podía contratar seguros de enfermedades, por el estado de liquidación en que se hallaba.

En consecuencia de tal determinación, tomada por la Comisaría General de Seguros, la Compañía de Reaseguros y Seguros Generales «PATRIA» autorizada por R. O. de 8 de Julio de 1909 admite a todos los socios de la finida Sociedad LOS PROGRESISTAS ESPAÑOLES concediéndoles el ingreso gratuito y con derecho a subsidios en caso de enfermedad, al mes de suscritos.

ACADEMIA LEON-CASTELLO

preparatoria para CARRERAS MILITARES é INGENIEROS CIVILES. Hay Internado. Matricula 1-2.º izquierda

A LOS QUE SE AUSENTAN

Embalaje y transporte de muebles. Se dan precios de las Líneas Marítimas y Ferrocarriles de España. Corresponsales en las principales provincias.

PRESUPUESTOS CRATIS

Se despachan billetes kilométricos. Soledad n.º 18 - Carpintería. Preparación Militar. Sanchez-Ferrer-Subías. Ingenieros del Ejército: Ermitano 16.

Diarios impresos

Se venden en la librería de Rotger calle de Palacio números 2 y 4, frente a la Diputación Provincial.

BOLETIN RELIGIOSO

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en San Jerónimo dedicadas a Nuestra Señora del Rosario: al anocheer continuación de la novena de San San Jerónimo y reserva.

Otras funciones

En San Miguel, por la tarde, después de los actos de coro, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de su Titular.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Misericordia en Santa Magdalena. Para mañana. Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en San Jerónimo dedicadas a Nuestra Señora del Rosario: Exposi-

ESTAMPAS

OLEOGRAFÍAS • CROMOS GRABADOS • MAPAS NOVEDADES ISIDORO LASSALLE, hijo. No equivocar esta casa. CALLE BROSSA, 25. La casa que tiene más existencias.

Moneda permanente

Móviles nuevos y usados, modernos y de gran valor. Compra, venta, cambio y alquiler. Pinar de la So 7, pral.—De 10 a 12 y de 3 a 5.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Redactores-corresponsales en Madrid y Barcelona

DE POLÍTICA

M. 28 (5'40 m.)

Merino en San Sebastián

El ministro de la gobernación señor Merino ha telegrafado desde San Sebastián al señor Canalejas manifestándole que, ayer en el rápido saldría para Madrid.

Durante el tiempo que ha permanecido en San Sebastián el señor Merino ha sometido a la firma del rey el decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto prohibiendo a la mujer el trabajo industrial nocturno.

Consejo de ministros

El jefe del gobierno al recibir a los periodistas manifestó que hoy o mañana, se celebraría consejo de ministros bajo su presidencia.

El consejo se ocupará de un modo muy preferente de las negociaciones que han de proseguirse con el Mokri. Según manifestaciones del señor Canalejas aquellas se seguirán con toda rapidez y sin ninguna dificultad.

Visitas oficiales

Ayer por la tarde el representante de Muley Hafid estuvo en el ministerio de Estado con objeto de hacer al señor García Prieto la visita de cortesía.

La entrevista se prolongó más de media hora.

Desde el ministerio de Estado se dirigió el embajador marroquí a la gobernación donde cumplimentó al jefe del gobierno.

El Mokri estuvo conferenciando con el señor Canalejas algún tiempo.

Canalejas y García Prieto

A última hora de la tarde los señores Canalejas y García Prieto estuvieron en el ministerio de la gobernación con objeto de devolver la visita a El Mokri.

Lo que dice Canalejas

El señor Canalejas ha dicho que El Mokri se muestra en extremo agradecido de las atenciones de que es objeto desde su llegada a España y muy principalmente desde que se encuentra en Madrid.

Según noticias comunicadas por su embajador, Muley Hafid desea llegar lo antes posible al término de las negociaciones, por cuyo motivo ha dado a su representante amplios poderes a fin de que pueda resolver cuantas dificultades se presenten, excepto las que encierran grandísima importancia.

Tranquilidad

Los amigos del gobierno dicen que el señor Canalejas está satisfecho de las noticias que se están recibiendo de Barcelona las cuales son en extremo optimistas.

Las autoridades han tomado algunas precauciones para evitar cualquier tentativa de desorden.

La junta católica de Bilbao

El presidente del consejo ha recibido una comunicación de la Junta Católica protestando de haber recibido varias cartas cuyos sobres al parecer habían sido abiertos.

La protesta está redactada en tonos enérgicos.

Los periódicos de Bilbao publican la referida protesta.

El Sr. Canalejas ha manifestado que ha dado las disposiciones oportunas para que se abra la correspondiente información al objeto de depurar las responsabilidades en caso que se comprueben que las referidas cartas fueron abiertas.

Los autores de tal hecho serían castigados con todo rigor pues el Sr. Canalejas desea mantener el derecho jurídico de no abrir la correspondencia.

Junta procesada

Durante la tarde de ayer compareció ante el juez militar la junta católica organizadora del acto que se proyectaba celebrar el día dos del próximo mes de Octubre.

Después de una amplia declaración el juez militar dictó auto de procesamiento.

Con tal motivo reina alguna especulación entre los elementos católicos de la población.

Noticias generales

Lopez Dominguez

El expresidente del consejo general Lopez Dominguez se encuentra gravísimo.

Los médicos han manifestado que esperan de un momento a otro un fatal desenlace.

Personalidades de todos los partidos desfilan por el domicilio del ilustre enfermo con objeto de enterarse de su estado.

El embajador de Italia

Ayer por la tarde el embajador de Italia estuvo en el ministerio de la gobernación celebrando una amplia conferencia con el Sr. Canalejas.

El representante de Víctor Manuel manifestó al presidente del consejo que ha recibido una comunicación de su Gobierno manifestándole que le ofenden las dudas que pone el gobierno de España en las noticias que trasmite sobre la enfermedad de cólera.

El embajador italiano ha dicho al señor Canalejas que no le oculta nada del desarrollo que va adquiriendo la epidemia ni de los casos que ocurren por lo que le ruega que lleve la tranquilidad a los espíritus.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid D. José Villamil.

El finado estaba condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Su entierro vióse en extremo concurrido.

Un incendio

En una droguería de la calle del Ave María se declaró un incendio, que se atribuye a las siguientes causas.

Uno de los dependientes bajó a la cueva con una luz, la que se cayó encima de una garrafa de alcohol.

La garrafa explotó, y las llamas se propagaron al resto del almacén con una rapidez grandísima.

Al lugar del suceso acudieron los bomberos los que consiguieron sofocar el incendio y salvar de una muerte segura al dependiente Gregorio Ramos.

Este fué sacado de la cueva con grandes quemaduras.

Trasladado a la Casa de Socorro se le practicó la primera cura y luego se le trasladó al hospital.

Choque de trenes

Telegramas recibidos de Cercedilla dan cuenta de que en aquella estación ocurrió un choque entre una máquina y un tren de mercancías.

De resultados del choque ha habido que lamentar un guarda freno herido de bastante gravedad.

Otro descarrilamiento

De Sevilla comunican que ha descarrilado el tren de Mérida.

Añade el telegrama que han resultado buen número de muertos y heridos.

El conde de Trespalacios

De Trujillo comunican que en aquella población ha fallecido el opulento ganadero, señor conde de Trespalacios.

Echagüe gravemente herido.

El ministro de la guerra general Aznar ha recibido un telegrama del gobernador militar de Valencia dándole cuenta del accidente ocurrido al capitán general de aquella región conde del Serrallo.

El general Echagüe revistaba las fuerzas de la guarnición en el campamento de Paterna.

El caballo se encabritó y el general fué lanzado a una larga distancia.

Recojido que fué por sus ayudantes y algunos soldados se le practicó en el mismo campamento la primera cura.

Los médicos le apreciaron una grave herida en la tibia.

Con toda clase de precauciones fué trasladado a la capitanía general.

La noticia circuló con gran rapidez acudiendo personas de todas las clases a enterarse del estado del ilustre enfermo.

El ministro de la Guerra encareció por telégrafo al gobernador militar que le comunicara con frecuencia noticias del estado del general Echagüe.

Un motín

El pueblo de Malaquilla (Zaragoza) se amotinó en el día de ayer contra el recaudador de contribuciones.

La guardia civil tuvo que disolver a los grupos y protegió al recaudador hasta que se marchó de la población.

El orden se ha restablecido por completo.

Juego de pelota

Telegramas recibidos de San Sebastián dicen que el partido de pelota celebrado en el frontón Jai-Alai se vió muy animado.

Desde el principio presenciaron la jugada los Reyes.

Durante el partido cruzó sobre el frontón el aeroplano del aviador Morane.

Este lo hizo evolucionar durante un buen rato.

Fuó objeto de una gran ovación.

El aeroplano cruzó a una altura de unos quinientos metros.

El aviador Chavez

A primeras horas de la tarde se recibió un telegrama de Domodosola (Alpes) dando cuenta de haber fallecido después de una penosa agonía el célebre aviador Chavez.

Como ya telegrafié Chavez fué uno de los que tomaron parte en el concurso para atravesar los Alpes.

Chavez no pudo realizar su intento porque al encontrarse a cierta altura dejó de funcionar el aparato y cayó precipitadamente a tierra.

Desde los primeros momentos se vió que las heridas que había recibido eran de suma gravedad.

De Melilla

Agitación

El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del general Arizón dándole cuenta de la gran excitación que existe entre las kábilas de la izquierda del río Kert y otras vecinas de Guelaya.

Mizzian y M' Talsa

El general Arizón añade en su despacho que los caudillos Mizzian y M' Talsa trabajan con gran actividad para fomentar las agitaciones entre las kábilas fronterizas al Kert.

Ambos jefes enemigos están propagando toda clase de infundios con objeto de excitar los ánimos.

Una reunión

Han celebrado una reunión al objeto de concretar su actitud los jefes de las kábilas de Beniburriaguél y de las fracciones de Benibuxagi.

Los jefes de las kábilas de Benibuxagi son enemigos de atacar a los españoles.

Las predicaciones del M' Talsa

Desde hace varios días M' Talsa está haciendo una activa campaña a fin de que las kábilas cercanas a Tres Forcas esten dispuestas a secundar el movimiento contra España.

Aunque hay algunos disidentes, la mayoría simpatiza con las predicaciones de M' Talsa.

Inquietud

Hay grandísima inquietud con motivo de las nuevas noticias que se están recibiendo de que las kábilas cercanas al Kert tienen el decidido propósito de oponerse a que los españoles pasen el río.

Las kábilas que hasta ahora demuestran más animosidad contra España son las tribus de Benibugafar y Benisidel.

La formación del harem

En los centros oficiales se desmiente que los rifenños puedan organizarse nuevamente para combatir a España.

Sin embargo noticias particulares que se han recibido de Melilla dicen que los moros han recibido durante estos días varios cargamentos de armas y municiones y que están dispuestos a atacar las posiciones de que últimamente se han apoderado los españoles.

Precauciones

Desde ayer se han tomado en todas las posiciones precauciones extraordinarias al objeto de castigar con toda severidad cualquier movimiento con el que se intente perturbar la tranquilidad y alterar el orden.

Paseo militar

A las cinco de la mañana del día de ayer salió el coronel Aizpuru al frente de una columna compuesta de las tres armas con objeto de proteger un im-

portante convoy destinado para la guarnición de Vazamen.

El general Arizón

Para el mismo punto salieron a las nueve de la mañana los generales Arizón y Jordana.

Los referidos generales iban escoltados por una sección de caballería y se dirigieron a aquella posición pasando por el Zoco el Had.

Reconociendo la posición

El general Arizón acompañado del general Jordana ha hecho un detenido reconocimiento en las obras que se han efectuado en la posición de Vazamen.

El general Arizón mostróse en extremo complacido del estado en que se han realizado aquellas.

De regreso

Hasta última hora de la tarde no son esperados en Melilla los generales Arizón y Jordana.

Reforzando posiciones

El ministro de la guerra ha recibido un nuevo despacho del general Arizón dándole cuenta de las confidencias que le han comunicado los moros leales.

Por ellas ha decidido mandar algunas compañías de infantería, dos baterías de Schneider y bastantes víveres y municiones, pues la citada posición se encuentra a cinco kilómetros de la desembocadura del Kert.

Ordenes de Arizón

El general Arizón ha dispuesto que a la mayor brevedad posible se arreglen todos los caminos a fin de, en caso necesario, poder realizar marchas sin ninguna dificultad.

Visitando posiciones

Mañana el general Arizón se propone visitar algunas posiciones.

En la mayoría de ellas se reforzará el servicio de guarnición.

Por la noche se ha aumentado la vigilancia.

Se han tomado todas las precauciones necesarias para evitar cualquier sorpresa.

Aznar y Aldave

Ayer celebraron una extensa conferencia el ministro de la guerra y el general Aldave.

En esta entrevista el general Aznar dió cuenta al capitán general de África de los telegramas que había recibido del general Arizón.

Los citados despachos fueron estudiados con todo detenimiento y acordaron celebrar hoy nueva entrevista para tratar de tan importante asunto y en su consecuencia determinar la fecha en que saldrá el general Aldave para Melilla.

Aznar y Canalejas

Terminada la conferencia de los generales Aznar y Aldave el primero se dirigió al ministerio de la Gobernación para dar cuenta al jefe del gobierno de los telegramas que había recibido del Gobernador militar de Melilla.

El presidente del consejo manifestó que se proponía conferenciar muy extensamente sobre dicho asunto con el general Aldave.

A esta conferencia asistirán el ministro de la guerra general Aznar y el jefe de Estado Mayor Central, general Parrado.

El general Marina

Dícese que el señor Canalejas había llamado por telegrafo al general Marina para conferenciar sobre lo de Melilla.

A esta conferencia se le concede gran importancia.

En los círculos políticos

En los círculos políticos reina gran animación.

No se habla de otra cosa que de los telegramas que se han recibido de Melilla.

Se espera con verdadera impaciencia nuevas noticias que den cuenta del propósito de los Kabileños.

De la Bolsa

Madrid 27 a las 18:00

Interior contado	85'15
Interior fin de mes.	85'17
Al próximo.	00'00
Amortizable, 5 p.º.	1'075
Amortizable nuevo.	00'00
Banco de España.	446'00
Compañía Tabacalera.	350'00
Franco.	6'95
Libras.	26'99
Exterior	95'90

Gacetillas

Nuestro amigo y compañero en la prensa Sr. Pous Lladó ha obtenido la representación exclusiva en Baleares de los importantes centros de contratación de artistas de Mr. Allard y monsieur Dowal de Marsella, de D. Pelayo Giménez de Marid, de la Artística Española de Barcelona, de D. Francisco Rayna de Valencia y de D. Primitivo Baeza de Alicante.

También ha obtenido la representación exclusiva de D. Fernando Ranea empresario en España de las artistas de fama universal «La Fornarina» y la «Cleó de Merode».

El corresponsal en esta isla de la casa editorial madrileña, Felipe González Rojas, ha empezado hoy el reparto del segundo tomo de la obra del general Weyler titulada «Mi mando en Cuba», a los suscritores de esta localidad.

La Dirección de Correos ha sacado a subasta, por cuatro años y tipo de 2.555 pesetas anuales la conducción del correo entre Palma y Lluçmayor.

La Gaceta publica el anuncio de haber aparecido el cólera en Budapesth, Austria Hungría.

Se ha publicado la estadística de los ingresos y gastos del Tesoro en lo que va de año hasta Agosto inclusive que arroja las siguientes cantidades. Ingresos, pesetas 746.491.358. Gastos 528 mil 112.914.

En igual espacio de tiempo del año anterior los ingresos fueron por valor, pesetas 685.724.041 y los gastos se elevaron a 608.545.501 pesetas.

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos se anuncia la subasta para conducción del correo en carruaje de cuatro ruedas entre la estación de Felanitx y la oficina de Santañu, por cuatro años, en 700 pesetas anuales.

Se anuncia la subasta para conducción del correo en carruaje ó automóvil entre Palma de Mallorca y Alaró por el tipo de 2.737 pesetas anuales.

Se matose

Mejor Tónico para débiles y convalecientes.

Según leemos en «Le Figaro» de París, Pío X se propone ordenar a los párrocos que nieguen sepultura católica a cuantas personas mueran sin haber confesado y comulgado en la época pascual ó que no abjuren de todos los errores antes de morir.

Movimiento de vapores trasatlánticos: El «Alfonso XIII» salió el 20 de la Habana para la Coruña.

El «Buenos Aires» salió el 21 de Puerto Rico para las Palmas (Canarias.)

El «P. de Satriestegui» llegó el 25 a Buenos Aires de Montevideo.

El «Alicante» salió el 25 de Suez para Colombo.

El «C. López y López» llegó el 25 a Manila, de Ilo-Ilo.

Anteanoche se promovió un fenomenal escándalo frente al Teatro Balear.

Una mujer, que por lo visto la atormentan los picaros celos, salió en busca de su infiel marido y al encontrarle, después de propinarle algunas caricias en forma de arañazos, le dirigió las frases más salientes de su vasto repertorio.

Reuniéronse muchísimos curiosos que comentaban sabrosamente la escena.

Por cierto que esta no llegó a ser interrumpida por ningún agente de la autoridad.

Anteayer el Coronel del Regimiento Infantería de Palma número 61, pasó una detenida revista de prendas y locales a la fuerza de su Regimiento.

Dicha revista hizose extensiva a todas las dependencias del Cuartel abiertas al efecto.

El coronel quedó satisfecho de la visita de inspección practicada.

Varios vecinos de la calle de Reinés nos suplican que llamemos la atención de nuestras autoridades para que se vea el medio de evitar los escándalos que diariamente y a altas horas de la noche promueven algunas pupilas de una casa de la calle de Bobians.

Se ha dispuesto que embarque en el cañonero «Nueva España» el alférez de navio D. Angel Rizo y Bayona, en relevo del oficial de igual empleo don Julio Ochoa y Latorre, que tiene cumplidos los cuatro años de embarque en

su clase y pasa a continuar sus servicios al apostadero de Cartagena.

Por el Ministerio de Marina se ha publicado una convocatoria para proveer la vacante de segundo farmacéutico de la Armada.

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que las clases é individuos del Cuerpo de seguridad que posean algún idioma extranjero, usen un distintivo especial en el brazo izquierdo de la altnra y en la forma que se indique.

Es deplorable el estado en que se encuentra el piso de la calle de la Merced; hay bache que alcanza la profundidad de diez centímetros.

En distintas ocasiones se han registrado dislocaciones de pie y caídas. Trasladamos la queja a la Comisión de Obras de nuestro Ayuntamiento en nombre de varios vecinos de la citada calle.

Les ha sido concedido el ingreso en el Instituto de la Guardia Civil, al Cometa y soldado de la Comandancia de Artillería de esta Isla, Pablo Miró Piña y Jorge Amengual Crespi; Cabo Valentín Feced Grafulla, de la de Menorca y soldado Domingo Moñez Pereira, del Regimiento Infantería de Mahón n.º 65.

Sería conveniente, ya que costaría bien poca cosa por estar el mar tan cerca, que se regase, particularmente por las tardes, el trozo de Ronda comprendido entre el fiello del muelle y el puente de Sta. Catalina, pues debido a las nubes de polvo que levantan los distintos vehículos que en gran número por allí transitan, se hace a su vez intrasitable para los peatones.

¿Se nos escuchará?

Por el Juzgado del cañonero «Nueva España» se cita a los tripulantes y propietario de un falucho y de 25 bultos de tabaco de contrabando apresados a 16 de abril de 1901.

En el Ayuntamiento de San José está expuesto a efectos de reclamación el presupuesto ordinario para el próximo año de 1911.

Está vacante la plaza de médico titular de San Clemente y Llucesanas dotada coa el haber anual de 750 pesetas.

El Ayuntamiento de Ciudadela ha acordado adquirir un pabellón para destinarlo a hospital de epidémicos.

Por el Juzgado de la Comandancia de Marina de esta capital se llama a Gabriel Tomás Palmer.

El 1.º del próximo Octubre se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de Clases pasivas que los tienen consignados por esta Delegación en la siguiente forma:

Día 1.º Montepío Militar, Civil, Jubilados y Pensiones-Remuneratorias.

Día 3 y 4 Retirados de Guerra y Marina y Cruces pensionadas.

Nuestro estimado amigo D. Gabriel Fuster nos participa que ha abierto una lujosa lechería en la calle de San Miguel número 28, en donde se expendirá leche de superior calidad de cabra y de vaca.

Por la Guardia municipal fué ayer conducido al Manicomio Provincial un individuo que tenía trastornadas las facultades mentales.

El Delegado de Hacienda ha dirigido una comunicación al gobernador rogándole se sirva dar las órdenes oportunas a los agentes de su autoridad para que impidan la colocación de todo anuncio que no haya satisfecho el derecho del timbre.

La Isla Marítima ha instalado en el muelle de Atarazanas de Barcelona, donde amarran sus vapores, una caseta para el encargado de recibir y despachar el cargamento y expender billetes a la hora de salida de los buques.

En el Ayuntamiento de Puigpuent está expuesto a efectos de reclamación el presupuesto formado para 1911.

—Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprindidos Vichy-Etat, efervescentes, de y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúsase toda imitación.

Boca fresca y sana siempre la tiene un diario enjuagatorio del Licor del Polo.

Tip. de B. Rotger.

Almacenes Montaner

SINDICATO, 2 A 10

Y MILAGRO, 1 A 7

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora

Recibidos grandes surtidos en todas las secciones

PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

VENÉREO, SÍFILIS, ANEMIA

Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc.

Su curación pronta, segura y radical por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB, INYECCION Y ELIXIR COSTANZI

Busto y Nombre Registrados

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías génito-uritarias a su estado normal. Una caja de Confites, 5 pias.

MALES VENÉREOS Purgación reciente o crónica, gota militar, flujo blanco, úlceras, etc., se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados CONFITES O INYECCION COSTANZI. Un frasco de inyección, 4 pesetas.

SÍFILIS Su curación en sus diversas manifestaciones, con el ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de Roob 4 pesetas.

ANEMIA Clorosis, Neurastenia, Inapetencia, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etcétera, se curan tomando el maravilloso ELIXIR NUTRO-Masculina Costanzi.—Frasco, 7 pesetas.

PUNTOS DE VENTA:

En Palma: En las farmacias de D. Juan Valenzuela y D. Ignacio Forteza. Jaime II, 21. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YNGLADE

30, RAMBLA DEL CENTRO, 30.—BARCELONA

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 30, bajos.—BARCELONA

CASA CASTELLÁ

Santo Domingo, 34 y 36

PALMA DE MALLORCA

Sucursal en Inca: Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO.

EN MÁQUINAS PARLANTES, FONÓGRAFOS, DISCOS, RODILLOS, AGUJAS y todo lo concerniente al ramo.

Ventiladores eléctricos y mecánicos, Máquinas para coser, escribir, sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida

Precios sin competencia, por surtirse la casa directamente de las principales fábricas del extranjero

Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA RÓTULOS Y ESCAPARATES en tamaños desde 3 á 50 cjm. de altura

Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas



PIANO

Se vende por 300 pesetas un piano en buen estado por haberse usado sus dueños.

Censos

Se compran de esta Capital y pueblos en buenas condiciones. Igualmente se compran papeletas de empeño y se da dinero en hipotecas por fincas urbanas.

Calle Despuig n.º 80.—Sta. Catalina

A los fabricantes de tejidos

Se vende una máquina de hacer carrices (vulgarmente llamada máquina de cóna) sistema moderno, en buen estado; un cardador y otros objetos propios para dicha industria, todo á precios ventajosos.

1.ª forma: CENTRO DE ANUNCIOS Plaza de Santa Eulalia.

CALLICIDA LLUCH

Mate los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lassalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

LLOID ITALIANO

SOCIEDAD DE NAVEGACION

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos transatlánticos.

PRÓXIMAS SALIDAS

PRINCESA MAFALDA 9 Sbre. MENZOZA 15 Octubre.
FLORIDA 25 id. PRINCESA MAFALDA 28 id
INDIANA 2 Octubre VIRGINIA 9 Noviembre.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

LLOID SABAUDO

El día 25 de Sepr. saldrá de Barcelona, directo para

BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE días

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa,

COCINA ESPAÑOLA

El día 12 de Octubre saldrá para el mismo punto el vapor,

PRINCIPE DI PIAMONTE

y el día 20 Octubre

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle Mar, 49, 1.º

En la IMPRENTA * * * * *

S. PEDRO NOLASCO, 7

* * * * * y PAPELERÍAS

PLAZA DE CORT, 12 y PALACIO, 2 y 4 (Frente la Diputación)

BARTOLOMÉ ROTGER

Se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE

En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS RAYADOS

ARTÍCULOS DE PIEL

PAPELES Y SOBRES para el Comercio

LIBROS DE CONTABILIDAD

Venta de toda clase de obras al contado y á plazos de cinco pesetas mensuales.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófula y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfúreas.

Precio del frasquito 3 pts.

Depósito: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

FER BAR MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas.

Precio 3 pts.

VAPORES DIRECTOS

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

S. EN C. DE CADIZ

LINEA DE LA AMÉRICA DEL SUR

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 8 de Octubre el vapor español,

VALBANERA

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

LINEA DE LAS ANTILLAS

Saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y Matanzas el magnífico vapor

CATALINA

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de este puerto el 20 de Octubre el gran vapor,

PIO IX

Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

NOTA.—La carga se recibirá en lanchas los días 16, 17 y 19 del actual.

Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20—Palma.

No más PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. PADRÓ

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1.—Barcelona.

LA CANTABRICA

ASOCIACIONES DE SEGUROS MÚTUOS

Esta sociedad suscripción y hecho el depósito con arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1908, y por tanto resultan intervenidas y fiscalizadas por el Estado.

Domicilio Social.—MADRID—Almirante, 10

"AHORRO Y RENTA"—Formación de capitales y rentas con una cuota de cinco pesetas mensuales durante diez años en las que va incluido el Contraseguro para la devolución de las cuotas satisfechas caso de fallecimiento del beneficiario, y la Liberación para el fallecimiento del suscriptor no beneficiario que tenga abonadas tres anualidades completas.

SEGURO "MUTUO INFANTIL"—Formación de capitales de 500 pesetas por cada participación suscripta con solo el desembolso de 1.50 pesetas al mes durante doce años en favor de niños.

Contraseguro y Caja de Huérfanos con insignificantes cuotas anuales para casos de fallecimiento del niño beneficiario, ó de su padre si este es el suscriptor.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente.—Excmo. Sr. Duque de Bivona.
Vice-Presidente.—Excmo. Sr. D. Rafael Picavea, (Senador del Reino).
Vocales.—Excmo. Sr. Marqués de Bayamo.
Id.—Don Pedro Croquette (Doctor en Medicina).
Consejero Director General: D. Luis Gomendio (Garante Administrativo de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles (Madrid)).
Consejero Delegado: Don Luis San Bartolomé (Abogado y Propietario).

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertóxicas ó atóxicas; de forma seca, granulosa, glandular ó cónica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coqueillo laringeo, en las toses convulsivas, tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1.50.—En Palma: Dr. Valenzuela, depositario.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para **BUENOS AIRES**

Por los nuevos y veloces vapores

Próximas salidas de Barcelona

ARGENTINA, 29 Septiembre.
REY VITTORIO, 30 id.
AMERICA, 13 Octubre.
REGINA ELENA, 14 id.

BRASILE, 23 Octubre.
UMBRIA, 25 id.
SAVOIA, 30 id.
LOMBARDIA, 1.º Noviembre.

COCINA A LA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todos sus casos, contando con camarotes de lujo, biblioteca, cuartos de baño, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse á los Sres. Salom y Rullán, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne).—Palma.